仙游一中2012-2013学年度下学期期末考

高二理科数学试题参考答案
                              满分150分,答卷时间120分钟
一：选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分. 在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.选项填在答题卷上。
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2. 如果随机变量ξ～N（0，σ2），且P（－2＜ξ≤0）=0.4 ，则P（ξ>2）等于（  B  ）

A.  0.1             B. 0.2         C. 0.3              D.  0.4
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4．已知不等式
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对任意正实数
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恒成立，则正实数
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的最小值为（  B  ）．
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5．曲线
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（t为参数）上的点与A（-2，3）的距离为
[image: image21.wmf]2

，则该点坐标是（  B  ）


A．（-4，5）  B．（-3，4）或（-1，2）  C．（-3，4）   D．（-4，5）或（0，1）

6．
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的展开式中，只有第6项的系数最大，则
[image: image23.wmf]4
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的系数为（  A   ）

       A.45    B.50    C.55      D.60
7．下列说法：


①将一组数据中的每个数据都加上或减去同一个常数后，方差恒不变；


②设有一个回归方程[image: image24.wmf]ˆ

35

yx

=-

，变量x增加一个单位时，y平均增加5个单位；
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③线性回归方程[image: image25.wmf]ˆ
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其中错误的个数是
（ B   ）

A．0       B．1     C．2       D．3

8.编号为A、B、C、D、E的五个小球放在如右图所示的五个盒子中，要求每个盒子只能放一个小球，且A不能放1，2号，B必需放在与A相邻的盒子中，则不同的放法有（ C ）种
A．42   B．36    C．30    D．28

9．将一颗骰子抛掷两次，所得向上点数分别为[image: image27.wmf]n
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上为增函数的概率是                                          （ B ）
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10．设f(x)、g(x)是定义域为R的恒大于0的可导函数，且f′(x)g(x)－f(x)g′(x)<0，则当a<x<b时有(　C　)

A．f(x)g(x)>f(b)g(b)      B．f(x)g(a)>f(a)g(x)   C．f(x)g(b)>f(b)g(x)   D．f(x)g(x)>f(a)g(x)

二、填空题：本大题共5小题，每小题4分，共20分，把答案填在答题卷上。

11、已知圆
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r

=

cos
[image: image35.wmf]q

与直线
[image: image36.wmf]3

r

cos
[image: image37.wmf]q

+



EMBED Equation.DSMT4[image: image38.wmf]4
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a=0相切,则实数a的值是_____-8或2_______.
12. 某厂一批产品的合格率是98％，检验单位从中有放回地随机抽取10件，则计算抽出的10件产品中正品数的方差是   0.196     ．
13．．已知

，且



，那么

的展开式中的常数项为    [image: image43.wmf]540
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14、已知函数
的定义域为[—2，
，部分对应值如下表，
为
的导函数，  函数
的图象如右图所示：
	

	—2
	0
	4

	

	1
	—1
	1


[image: image199.wmf],
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若正数
满足
，则
的取值范围是    
     
[image: image200.png]


15．如图，将平面直角坐标系的格点（横、纵坐标均为整数的点）按如
    下规则标上数字标签：原点处标数字O，点(1，0)处标数字1，点
    （1，一1）处标数字2，点（O，-1）处标数字3，点（-1，-1）处
标数字4，点（-1，0）处标数字5，点（-1，1）处标数字6，
点(0，1)处标数字7，…以此类推，
①标数字50的格点的坐标为__（4,2）__．
②记格点坐标为(m，n)的点（m、n均为正整数）处所标的数字为f(m，n)，若n>m，则f（m，n）= __（2n＋1）2＋m－n－1__．
【解题思路】f（1,0）＝12，f（2,1）＝32，f（3,2）＝52，…，f（n＋1，n）＝（2n＋1）2．
∵n>m，∴n≥m－1，∴当n>m时，f（m，n）＝（2n＋1）2＋m－n－1．
三、解答题（本题16，18，21小题每题14分；19题12分；17，20小题每题13分，共80分,解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）

16. （本小题满分14分）（1）已知曲线[image: image55.wmf]C

的极坐标方程为[image: image56.wmf]2
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    （Ⅰ）若以极点为原点，极轴所在的直线为[image: image57.wmf]x

轴，求曲线[image: image58.wmf]C

的直角坐标方程；
    （Ⅱ）若[image: image59.wmf](,)

Pxy

是曲线[image: image60.wmf]C

上的一个动点，求[image: image61.wmf]34
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的最大值  
（2）已知a，b，c为实数，且[image: image62.wmf].
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（I）求证：[image: image63.wmf];
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    （II）求实数m的取值范围。

16解：（1） （Ⅰ）[image: image64.wmf]22
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（2）（I）由柯西不等式得[image: image72.wmf]2
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即[image: image73.wmf]14
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（II）由已知得[image: image75.wmf]m
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…………7分
17．（本小题满分13分）某批发市场对某种商品的日销售量（单位：吨）进行统计，最近50天的统计结果如下：
	日销售量
	1
	1.5
	2

	频数
	10
	25
	15

	频率
	0.2
	a
	b


（1）求表中
[image: image79.wmf]a,b

的值；
（2）若以上表频率作为概率，且每天的销售量相互独立.

①5天中该种商品恰好有2天的销售量为1.5吨的概率；
②已知每吨该商品的销售利润为2千元，
[image: image80.wmf]x

表示该种商品两天销售利润的和（单位：千元），求
[image: image81.wmf]x

的分布列和期望。

18．解：(1 ) 求得
[image: image82.wmf]=
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0.5 
[image: image83.wmf]=
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0.3.                                 …… 2分
(2) ①依题意，随机选取一天，销售量为1.5吨的概率
[image: image84.wmf]5
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设5天中该种商品有
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天的销售量为1.5吨，则
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～B（5,0.5）     
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②
[image: image88.wmf]x

的可能取值为4,5,6,7,8，则
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[image: image94.wmf]x

的分布列:

	
[image: image95.wmf]x


	4
	5
	6
	7
	8

	p
	0.04
	0.2
	0.37
	0.3
	0.09


… 12分
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18．（本小题满分14分）（1）已知函数
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，实数
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满足
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（Ⅰ）求
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的值；     （Ⅱ）求证：
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（2）已知在直角坐标系
[image: image103.wmf]xOy

中，曲线
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的参数方程为
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（t为非零常数，
[image: image106.wmf]q

为参数），在极坐标系（与直角坐标系
[image: image107.wmf]xOy

取相同的长度单位，且以原点
[image: image108.wmf]O

为极点，以
[image: image109.wmf]x

轴正半轴为极轴）中，直线
[image: image110.wmf]l

的方程为
[image: image111.wmf]sin()22
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（Ⅰ）求曲线C的普通方程并说明曲线的形状；

（Ⅱ）是否存在实数
[image: image112.wmf]t

，使得直线
[image: image113.wmf]l

与曲线C有两个不同的公共点
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为坐标原点）？若存在，请求出；否则，请说明理由.

18. 解： （1）解：（Ⅰ）法一： 
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可得函数的最小值为2.故
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 EMBED Equation.3  [image: image125.wmf]222

2

()

npq

abc

abc

³×+×+×

  

    即：
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（2）解：（Ⅰ）∵
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①当
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②当
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（Ⅱ）直线
[image: image133.wmf]l

的普通方程为：
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联立直线与曲线的方程，消
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得
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19. （本小题满分12分）
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20．（本小题满分13分）
某慈善机构举办一次募捐演出，有一万人参加，每人一张门票，每张100元. 在演出过程中穿插抽奖活动．第一轮抽奖从这一万张票根中随机抽取10张，其持有者获得价值1000元的奖品，并参加第二轮抽奖活动．第二轮抽奖由第一轮获奖者独立操作按钮，电脑随机产生两个数
[image: image149.wmf]x

，
[image: image150.wmf]y

（
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，
[image: image152.wmf]{1,2,3}

y

Î

），随即按如右所示程序框图运行相应程序．若电脑显示“中奖”，则抽奖者获得9000元奖金；若电脑显示“谢谢”，则不中奖．
（Ⅰ）已知小曹在第一轮抽奖中被抽中，求小曹在第二轮抽奖中获奖的概率；

（Ⅱ）若小叶参加了此次活动，求小叶参加此次活 动收益的期望；

（Ⅲ）若此次募捐除奖品和奖金外，不计其它支出，该机构想获得96万元的慈善款．问该慈善机构此次募捐是否能达到预期目标．
20．解:（Ⅰ）从1，2，3三个数字中有重复取2个数字，其基本事件有
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共9个，  ……………………2分
设“小曹在第二轮抽奖中获奖”为事件
[image: image154.wmf]A

，

且事件
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所包含的基本事件有
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共2个，∴
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.  ………………4分
（Ⅱ）设小叶参加此次活动的收益为
[image: image158.wmf]x

，
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的可能取值为
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的分布列为
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（Ⅲ）由（Ⅱ）可知，购票者每人收益期望为
[image: image172.wmf]97
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.

∵有一万人购票，除奖金和奖品外，不计其它支出，

∴该机构此次收益期望为
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∴该慈善机构此次募捐能达到预期目标.                …… ……………………13分
21．（本小题满分14分）设函数

（I）若对定义域的任意
，都有
成立，求实数b的值；
（II）若函数
在定义域上是单调函数，求实数
的取值范围；
（III）若
，证明对任意的正整数n，不等式
都成立.

21．解：（1）由x + 1＞0得x＞ – 1∴f(x)的定义域为( - 1，+ ∞).

对x∈( - 1，+ ∞),都有f(x)≥f(1).
∴f(1)是函数f(x)的最小值，故有f/ (1) = 0.  

解得b= - 4.                高☆考♂资♀源                      -----------------------4分
（2）∵
.

又函数f(x)在定义域上是单调函数 ∴f/ (x) ≥0或f/(x)≤0在( - 1，+ ∞)上恒成立.
若f/ (x) ≥0，∵x + 1＞0，∴2x2 +2x+b≥0在( - 1，+ ∞)上恒成立.

即b≥-2x2 -2x = 
恒成立,由此得b≥
.       

若f/ (x) ≤0, ∵x + 1＞0, ∴2x2 +2x+b≤0,即b≤-(2x2+2x)恒成立，
因-(2x2+2x) 在( - 1，+ ∞)上没有最小值.
∴不存在实数b使f(x) ≤0恒成立. 综上所述，实数b的取值范围是
. -----------9分
（3）当b= - 1时，函数f(x) = x2 - ln(x+1)

令函数h(x)=f(x) – x3 = x2 – ln(x+1) – x3.则h/(x) = - 3x2 +2x - 
.
∴当
时，h/(x)＜0所以函数h(x)在
上是单调递减. 
又h(0)=0，∴当
时，恒有h(x) ＜h(0)=0,

即x2 – ln(x+1) ＜x3恒成立.故当
时,有f(x) ＜x3.

∵
取
则有
＜
.

  ∴
.                       --------------14分
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